



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
Inspectoratul General pentru Situații de Urgență  
**Inspectoratul pentru Situații de Urgență  
„Petrodava” al județului Neamț**

**ANEXA NR. 1**

la nr. 2926503  
Piatra-Neamț, 15.03.2016

## TEMA EXERCITIULUI DE ALARMARE PUBLICĂ

*Activitatea Comitetului Local pentru Situații de Urgență, Centrului Operativ cu Activitate Temporară, Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență pentru managementul și gestionarea unei situații de urgență produse de un cutremur ce afectează orașul Tîrgu Neamț*

### SCOPUL:

1. Evaluarea activității Comitetului Local pentru Situații de Urgență al orașului Tîrgu Neamț, Centrului Operativ cu Activitate Temporară, Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență pentru managementul și gestionarea unei situații de urgență produse de un cutremur ce afectează orașul Tîrgu Neamț;
2. Evaluarea modului de comportare în cazul producerii unui cutremur a personalului didactic și elevilor, precum și a personalului de toate instituțiile și operatorii economici din oraș;
3. Verificarea funcționării mijloacelor de înștiințare – alarmare și a audibilității semnalelor pe teritoriul orașului Tîrgu Neamț;
4. Cunoașterea semnalelor „**ALARMĂ LA DEZASTRE**” și „**ÎNCETAREA ALARMEI**” de către populație.

### SITUAȚIA GENERALĂ la 31 martie 2016 ora 8.30

În data de 31 martie ora 08.30, în zona VRANCEI *s-a produs un cutremur de pământ cu magnitudinea de 7,2 grade pe scara RICHTER cu o durată de 20 secunde*, manifestându-se în zona de *NE a Moldovei* cu intensități între 7 – 8 pe scara *MSK*.

Pe teritoriul județului Neamț, ca urmare a producerii cutremurului, au fost afectate localitățile Piatra-Neamț, Roman, Săbăoani, Cordun etc., rezultând numeroase pierderi și distrugereri. Au fost afectate clădiri de locuit, căi de comunicații rutiere și feroviare, conducte de gaze naturale, apă, rețele electrice și telefonice și s-au produs incendii.

Prefectul a convocat în ședință extraordinară Comitetul Județean pentru Situații de Urgență și a ordonat punerea în aplicare a măsurilor din „Planul de analiză și acoperire a riscurilor”, „Planul de evacuare în situații de urgență” și „Planul de apărare în cazul producerii unei situații de urgență specifice generate de seisme” în localitățile amenințate. Primarilor li s-a cerut să convoace în ședință extraordinară Comitetele Locale pentru Situații de Urgență și să stabilească măsuri de apărare, inclusiv pregătirea acțiunii de evacuare.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Petrodava” al județului Neamț și celelalte structuri cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență nu au suferit pierderi și au capacitatea de a interveni completă.

Centrul operațional județean / secretariatul tehnic permanent centralizează și analizează datele primite de la

populație, operatorii economici și echipele de cercetare și pregătește dispozițiunile preliminariei pentru Președintele Comitetul Județean pentru Situații de Urgență necesare realizării acțiunilor urgente de intervenție a forțelor existente în județ.

**SITUAȚIA SPECIALĂ  
la 31 martie 2016 ora 09.30**

În zona străzii Veniamin Costache, nr. 5, datorită efectelor cutremurului a fost afectată clădirea Internatului din cadrul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă. Din datele primite de la personalul angajat rezultă că planșeul de la intrarea principală prezintă fisuri structurale.

Totodată au fost semnalate scăpări de gaze naturale provenite ca urmare a unei posibile fisurări a conductei magistrale de gaz metan.

**SE CERE:**

1. Transmiterea în mod centralizat a semnalelor de alarmare;
2. Luarea hotărârii privind gestionarea situațiilor de urgență determinate de producerea unui cutremur, în contextul situației speciale, de către membrii CLSU;
3. Executarea evacuării în caz de cutremur la unitățile de învățământ, instituțiile și operatorii economici din oraș;
4. Evacuarea copiilor și personalului Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă într-o locație sigură;
5. Întocmirea și transmiterea rapoartelor operative către Comitetul Județean pentru Situații de Urgență.